



Kórnik, dnia 10 grudnia 2024 roku

Nr sprawy: B-FP.271.40.2024

Wszyscy oferenci

*Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia klasycznego o wartości mniejszej niż progi unijne, prowadzonego na podstawie art. 275 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2024 roku poz. 1320) zwanej dalej „ustawą Pzp”, w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji, pn.: „ŚWIADCZENIE USŁUG POCZTOWYCH W OBRODZIE KRAJOWYM I ZAGRANICZNYM NA POTRZEBY URZĘDU MIASTA I GMINY KÓRNIK W 2025 ROKU”, dalej „Postępowanie”*

Zamawiający, Miasto i Gmina Kórnik, z siedzibą w Kórniku (62-035), Plac Niepodległości 1, w związku z wnioskiem Wykonawcy o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Pzp udziela odpowiedzi na zadane pytania oraz na podstawie art. 286 ustawy Pzp zmienia treść SWZ:

## PYTANIE 1

### Załącznik nr 7 do SWZ – Projekt umowy, § 3 ust 1, § 4 ust 6,

We wskazanych zapisach umownych Zamawiający określa warunki zapłaty za zrealizowane usługi m.in. używając określenia „prawidłowo wystawiona faktura VAT”.

Aby wyeliminować wszelkie niejasności Wykonawca pragnie zauważyć, że przepisy prawa nie przewidują instytucji „prawidłowej” faktury VAT. Ustawa o podatku od towarów i usług (Dz.U.2018.0.2174 t.j. - Ustawa z dnia 11 marca 2004 r.) w art. 106e wymienia jedynie niezbędne elementy, które musi zawierać faktura. W przypadku stwierdzenia niezgodności w fakturze Zamawiający zgłasza uwagi do Wykonawcy. W uzasadnionych przypadkach Wykonawca wystawia dokument korygujący fakturę, który zgodnie z ustawą nie zwalnia Zamawiającego z zapłaty za fakturę w wyznaczonym terminie.

Nadto Wykonawca informuje, że faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo obowiązujący termin płatności faktury określony jako liczba dni od daty wystawienia faktury został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.

Uwzględniając powyższe, jednocześnie mając na uwadze ułatwienie wzajemnych rozliczeń Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę zapisów w następujący sposób:

**„6. Zamawiający zapłaci należność wynikającą z faktury VAT przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy w terminie 21 dni od daty wystawienia faktury. Datą zapłaty jest dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.**

oraz wykreślenie z § 3 ust 1 określenia „prawidłowa”



## Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę zapisów.

## PYTANIE 2

**Załącznik nr 7 do SWZ – Projekt umowy, § 4 ust 8 w kontekście § 8, Załącznik nr 6 do SWZ Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia pkt 19 oraz Formularz Oferty pkt II, ppkt 2.**

Wobec zapisów § 8 umowy dopuszczających określone, wskazane w tym paragrafie zmiany Wykonawca wnosi o dodanie do treści § 4 ust 8 poniższego stwierdzenia:

**„ z zastrzeżeniem zapisów § 8 umowy”**

Jednocześnie Wykonawca wnosi o dodanie takiego zastrzeżenia do Formularza Oferty pkt II, pkt 2 oraz dostosowanie do powyższego treści Załącznika nr 6 do SWZ Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia pkt 19 – który w aktualnym brzmieniu jest sprzeczny z postanowieniami Umowy § 8.

## Odpowiedź:

Zamawiający uzupełnia zapis w § 4 ust 8 umowy, Formularza Oferty pkt II, pkt 2, Szczegółowym Opisie Przedmiotu Zamówienia pkt 19 i dodaje stwierdzenie „ z zastrzeżeniem zapisów § 8 umowy”.

## PYTANIE 3

**Załącznik nr 7 do SWZ – Projekt umowy, § 5 ust 3.**

We wskazanym zapisie umownym Zamawiający wymaga, by rozliczenia pomiędzy Stronami Umowy odbywały się przy użyciu rachunku rozliczeniowego, dla którego zgodnie z rozdziale 3a ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. – Prawo Bankowe prowadzony jest rachunek VAT.

Wykonawca stosuje inne dopuszczone przez przepisy prawa rozwiązanie – tzn. rachunek wirtualny powiązany z rachunkiem rozliczeniowym zgłoszonym do właściwego Urzędu Skarbowego, wykazany w tzw. Białej Księdze.

## UZASADNIENIE:

Z dniem 1 września 2019 r. weszła w życie ustawa z dnia 12 kwietnia 2019r., wprowadzająca zmiany w art. 96b ustawy o podatku od towarów i usług, umożliwiające utworzenie wykazu podatników VAT (tak zwaną Białą listę podatników). W wykazie zamieszczane są m. in. numery zgłoszonych przez podatników rachunków rozliczeniowych, o których mowa w art. 49 ust. 1 pkt1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Prawo bankowe, lub imiennych rachunków w spółdzielczej kasie oszczędnościowo-kredytowej, której podmiot jest członkiem, otwartych w związku z prowadzoną przez członka działalnością gospodarczą.

Podatnicy dostarczający towary i usługi na masową skalę (np. operatorzy sieci komórkowych, dostawcy mediów, operatorzy pocztowi, w tym Wykonawca), oprócz wyżej wymienionych rachunków rozliczeniowych, w celach operacyjnych wykorzystują rachunki wirtualne (spersonalizowane numery rachunków bankowych), utworzone do rachunków rozliczeniowych, podlegających zgłoszeniu do Urzędu Skarbowego. Z kolei numery rachunków wirtualnych nie podlegają zgłoszeniu do Urzędu Skarbowego, zatem nie są widoczne w wykazie podatników VAT. Środki pieniężne wpływają (i są księgowane przez bank) na jeden z rachunków rozliczeniowych, z którym rachunki wirtualne (spersonalizowane numery rachunków bankowych) są powiązane.



Rachunki wirtualne stosowane są w celu zautomatyzowania i ułatwienia rozliczeń – ich użycie przez wpłacających powoduje, iż system sam rozpoznaje wszystkie parametry przelewu i dokonywane jest jego automatyczne księgowanie na rachunku bieżącym prowadzonym na rzecz sprzedawcy. Bank nie dokonuje fizycznych księgowania na rachunkach wirtualnych, ani nie generuje dla nich wyciągów bankowych.

Należy również zaznaczyć, iż rachunki wirtualne nie są rachunkami rozliczeniowymi w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Prawo bankowe, co potwierdził Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej w interpretacji z 15 listopada 2019 r. (nr 0111-KDIB3-2.4018.16.2019.1.MD). Wpłaty na rachunki wirtualne, które są powiązane z rachunkiem rozliczeniowym są traktowane jak wpłaty na rachunek rozliczeniowy, który podlega zgłoszeniu do urzędu skarbowego. Natomiast same rachunki wirtualne nie podlegają obowiązkowi zgłaszania do urzędu skarbowego w celu ich zamieszczenia w wykazie.

Mając na uwadze powyższe, brak wskazanego na fakturze/w umowie rachunku wirtualnego, na wykazie, o którym mowa w art. 96b ustawy o podatku od towarów i usług nie zwalnia kontrahenta od zapłaty zobowiązania na ten rachunek, a także nie upoważnia do dokonania zapłaty na dowolnie wybrany rachunek wykonawcy spośród rachunków widocznych w wykazie, z których niektóre są rachunkami prowadzonymi w walutach obcych.

Dodatkowo należy mieć na uwadze, iż ustawodawca przewidział możliwość niwelowania negatywnych skutków wynikających z dokonania płatności na rachunek inny, niż zawarty w wykazie podmiotów, o którym mowa w art. 96b ustawy o VAT poprzez odpowiednie złożenie zawiadomienia, o którym mowa w art. 117ba §3 Ordynacji podatkowej.

Uwzględniając przedstawioną argumentację, Wykonawca wnosi o **modyfikację treści zapisu umownego § 5 ust 3 poprzez dopuszczenie opcjonalnie rachunku wirtualnego powiązanego z rachunkiem rozliczeniowym**

Modyfikacja treści zapisu Projektowanego postanowienia umowy i uwzględnienie proponowanych postanowień będą zgodne z przepisami i stanowiskiem organów podatkowych. Jednocześnie nie będą przejawem naruszenia zasady konkurencyjności i zasady równego traktowania Wykonawców, wyrażonych w Ustawie Prawo zamówień publicznych.

## **Odpowiedź:**

Zamawiający zmienia treści zapisu umownego § 5 ust 3 poprzez dopuszczenie opcjonalnie rachunku wirtualnego powiązanego z rachunkiem rozliczeniowym.

## **PYTANIE 4**

### **Załącznik nr 7 do SWZ – Projekt umowy, § 5 ust 5.**

W związku z ww. zapisem umownym Wykonawca informuje, iż nie wystawia faktur ustrukturyzowanych, natomiast korzysta z rozwiązania polegającego na przesyłaniu faktur elektronicznych na dedykowany adres mailowy.

Wykonawca chciałby się upewnić, czy prawidłowo interpretuje zapisy ust. 5, iż nie jest zobowiązany do wystawiania faktur ustrukturyzowanych.

## **Odpowiedź:**

Zamawiający potwierdza, iż Wykonawca prawidłowo interpretuje zapisy ust. 5, iż nie jest zobowiązany do wystawiania faktur ustrukturyzowanych.



## PYTANIE 5

### Załącznik nr 7 do SWZ – Projekt umowy, § 6 KARY UMOWNE i § 10 ust 4

- a) Zapisy § 6 ust 1 tiret pierwszy i trzeci

Wykonawca rozumiejąc potrzebę zabezpieczenia Stron w zakresie prawidłowej realizacji umowy m.in. w zakresie odstąpienia od umowy przez którąkolwiek ze Stron proponuje rozważanie możliwości obniżenia wskazanego przez Zamawiającego poziomu kary o połowę do 2500zł.

- b) Zapisy § 6 ust 1 tiret oraz § 10 ust 4

We wskazanych zapisach umownych Zamawiający określa poziom kar z tytułu niedopełnienia warunków umowy związanych z wymogami w zakresie zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez Wykonawcę oraz dokumentowania powyższego zgodnie z umową.

W interesie każdej ze Stron umowy jest wyjaśnienie ewentualnych wątpliwości odnośnie wypełniania przez Wykonawcę warunku dotyczącego zatrudnienia na podstawie o pracę, natomiast obwarowanie tego sankcjami w postaci kar umownych ( de facto dwie kary w tym obszarze: kara za nieprzedłożenie w terminie dokumentów oraz kara za każdy przypadek naruszenia obowiązku zatrudnienia na podstawie umowy o pracę) Wykonawca uznaje za nieuzasadnione. Ewentualna zwłoka w przedstawieniu dokumentów w żaden sposób nie godzi w interes Zamawiającego, może natomiast wynikać z przyczyn organizacyjnych, czasowych absencji służb kadrowych i tym podobnych czynników. Wykonawca nie uchyla się od przedłożenia dowodów, jednak nakładanie kar – zgodnie z aktualnym brzmieniem zapisów umownych - ocenia jako wygórowany.

Wnosimy o wykreślenie wskazanych kar, bądź ich zmniejszenie do poziomu:

- 50,00 zł za każdy dzień liczony od dnia następnego po terminie wskazanym przez Zamawiającego, za nieprzedłożenie w terminie dokumentów potwierdzających zatrudnienie na podstawie umowy o pracę - w § 6 ust 1 tiret 2

-50, 00zł. za każdy przypadek naruszenia – w § 10 ust 4

Zapis winien mieć na celu zdyscyplinowanie Wykonawcy w zakresie spełnienia warunków w obszarze zatrudnienia na podstawie umowy o pracę, nie godząc w jego interes ekonomiczny.

### **Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę zapisów.

## PYTANIE 6

### Załącznik nr 7 do SWZ – Projekt umowy, § 6 KARY UMOWNE ust 5

We wskazanym ust. Zamawiający gwarantuje sobie możliwość potrącenia kary z należnego Wykonawcy Wynagrodzenia. Wykonawca zauważa, że zapis ust 4 ustala inną procedurę przy zapłacie kar umownych, a mianowicie wystawienie not księgowych obciążających Wykonawcę. Wobec zapisu ust 4 Wykonawca wnosi o wykreślenie ust 5.



## Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę zapisów.

## PYTANIE 7

### Załącznik nr 7 do SWZ – Projekt umowy, § 9 ust 1, pkt 2 lit c)

Wykonawca wnosi o wykreślenie ww. zapisu. Z uwagi na elektroniczną procesów związanych z doręczaniem zwrotnych przesyłek, dla których potwierdzanie otrzymania zwracanej przesyłki, po wyczerpaniu możliwości jej doręczenia- odbywa się poprzez uzyskanie podpisu odbiorcy na tablicie (całkowite odchodzenie od zestawień papierowych) Wykonawca nie jest w stanie przedkładać zestawień papierowych zgodnie z zapisem § 9 ust 1, pkt 2 lit. c) .

## Odpowiedź:

Zamawiający wykreśla z treści umowy w § 9 ust 1, pkt 2 lit c) zapis „Wykonawca sporządzi zestawienie zwrotu przesyłek wg wzoru ustalonego przez strony umowy sporządzonego w dwóch egzemplarzach, z których oryginał będzie przeznaczony dla placówki nadawczej Wykonawcy w celach rozliczeniowych a kopia dla Zamawiającego stanowić będzie potwierdzenie odbioru danej partii zwrotu przesyłek. Zestawienie przesyłek w rejestrze powinno zawierać kwotę – wartość zwróconych przesyłek wpisane przez Wykonawcę wraz z podpisem pracownika i pieczęcią placówki nadawczej”.

## PYTANIE 8

### **Załącznik nr 6 Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia – pkt 3.2. Wymiary paczek pocztowych – GABARYT B – maximum**

Wykonawca rozróżniając gabaryty paczek stosuje aktualnie nieco odmienną definicję dla Gabarytu B:

GABARYT B to paczki o wymiarach:

MINIMUM - jeśli choć jeden z wymiarów przekracza długość 600 mm lub szerokość 500 mm lub wysokość 300 mm,

MAKSIMUM - suma wymiarów (długość, szerokość, wysokość) nieprzekraczająca 3000 mm, przy czym najdłuższy wymiar nie przekracza 1500 mm

Uwzględniając fakt, że wycena tej kategorii przesyłek odbywa się w oparciu o wagę paczki, ale również o gabaryt , mając na uwadze prawidłową wycenę Wykonawca wnosi o akceptację powyższej definicji GABARYTU B.

## Odpowiedź:

Zamawiający akceptuje definicję gabarytu B.

## PYTANIE 9

### **Załącznik nr 6 Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia pkt 14**

We wskazanym punkcie Zamawiający wskazuje na oczekiwanie umożliwienia odbioru nadchodzących do Zamawiającego przesyłek w wyznaczonym przez Wykonawcę punkcie na terenie miasta Kórnik od



godz. 9:00, a w przypadku braku takiego punktu codzienne dostarczanie tej korespondencji do siedziby Zamawiającego do godziny 9:00.

Wykonawca wnosi o wykreślenie zapisu dotyczącego poczty przychodzącej (doręczanej) do Zamawiającego. Wykonawca informuje, że zgodnie z ustawą Prawo Pocztowe (art. 46 ust. 2 pkt 5) Wykonawca zobowiązany jest do doręczania przesyłek co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 razy w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. Jednocześnie Wykonawca informuje, że doręczanie korespondencji do Zamawiającego nie jest przedmiotem postępowania, a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy. Dodatkowo zwracamy uwagę, że doręczanie przesyłki jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast Zamawiający występuje w tym przypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie.

Jeżeli Zamawiający chciałby pomimo powyższej argumentacji utrzymać w SWZ zapisy dotyczące doręczania korespondencji nadchodzącej – uwzględniając organizację pracy u Wykonawcy - wnosimy o dopuszczenie doręczania nadchodzącej korespondencji do siedziby Zamawiającego w godzinach 9:30 do 10:00.

Ze względów logistyczno-organizacyjnych Wykonawca nie jest w stanie spełnić warunków opisanych w pkt 14.

## **Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę w zakresie zmiany godzin doręczania nadchodzącej korespondencji do siedziby Zamawiającego tj. w godzinach od 9:30 do 10:00.

## **PYTANIE 10**

### **Załącznik nr 6 Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia pkt 26**

We wskazanym punkcie Zamawiający opisuje procedurę postępowania /awizacji w sytuacji nie zastania adresata przesyłki kurierskiej lub innej osoby uprawnionej do odbioru wskazując m.in. na możliwość umówienia się odnośnie do powtórnego doręczenia przesyłki.

Wykonawca umożliwi doręczenie awizowanej przesyłki kurierskiej wyłącznie w placówce Wykonawcy, w której awizowana przesyłka została złożona przez okres do 7 dni po dniu wysłania pierwszego awizo.

Wnosimy o akceptację powyższego.

## **Odpowiedź:**

Zamawiający akceptuje proponowaną zmianę zapisów.

## **PYTANIE 11**

### **Załącznik nr 5 do SWZ Kosztorys rzeczowo – ofertowy – przesyłki kurierskie**

a) Informujemy, że w ramach oferty Wykonawcy Zamawiający może korzystać z usług kurierskich w obrocie krajowym na dwa sposoby:

- wypełniając tradycyjną etykietą adresową (nakładu Wykonawcy) – co wiąże się z dopłatą
- za pomocą darmowego programu udostępnianego przez Wykonawcę do nadawania przesyłek – bez dodatkowych dopłat.



**W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z pytaniem, który sposób nadawania Zamawiający będzie stosował?**

**Informacja w tym zakresie jest niezbędna do prawidłowego skalkulowania opłat za usługę.**

b). Jednocześnie Wykonawca informuje o ograniczeniu wymiarów przyjmowanych przesyłek kurierskich podając poniżej maksymalny wymiar przesyłki określonej w kosztorysie jako XXL -

Wymiar max. wysokość +szerokość +długość ≤ 250 cm (max dł. = 120 cm).

**Wykonawca wnosi o odpowiedź, czy Zamawiający akceptuje powyższe ograniczenie.**

c). Wykonawca realizuje usługę kurierską w obrocie krajowym z zachowaniem poniżej opisanych standardów:

- dla przesyłek o wymiarach maksymalnie do: długość-wysokość- szerokość 60 cm x 60 cm x 70 cm, o wadze do 20 kg w gwarantowanym terminie do drugiego dnia roboczego po dniu nadania pod warunkiem nadania do tzw. godziny granicznej ( w mieście wojewódzkim – w placówce pocztowej do godz. 15:00; u kuriera w siedzibie nadawcy do 17:00).

- dla przesyłek przekraczających wskazane powyżej wymiary i wagę oraz przesyłek niestandardowych ( takich, które nie są opakowane w opakowanie w kształcie prostopadłościanu) w gwarantowanym terminie doręczenia do trzeciego dnia roboczego po dniu nadania.

Ww. terminy nie dotyczą przesyłek nadawanych z opcją doręczenia na godz. 12:00 / 9:00 – które to przesyłki są doręczane dnia następnego po dniu nadania do wskazanej godziny – pod warunkiem ich nadania do godziny granicznej i pozytywnym zweryfikowaniu możliwości realizacji usługi.

**Wykonawca wnosi o akceptację przez Zamawiającego wskazanych powyżej warunków realizacji usługi kurierskiej.**

d). Jeżeli Zamawiający przewiduje nadawanie przesyłek kurierskich niestandardowych - takich, które nie są opakowane w opakowanie w kształcie prostopadłościanu - Wykonawca wnosi o dodanie pozycji do formularza cenowego – „**dopłata za przesyłkę niestandardową**”

## **Odpowiedź:**

a) Zamawiający informuje, że będzie stosował pierwszy z wskazanych sposobów doręczania przesyłek czyli:

- wypełniając tradycyjną etykietą adresową (nakładu Wykonawcy) – co wiąże się z dopłatą

b) Zamawiający akceptuje powyższe ograniczenie

c) Zamawiający akceptuje warunki realizacji usługi kurierskiej

d) Zamawiający nie przewiduje nadawanie przesyłek kurierskich niestandardowych.

## **PYTANIE 12**

### **Załącznik nr 5 do SWZ Kosztorys rzeczowo – ofertowy – II OBRÓT ZAGRANICZNY**

Wykonawca wnosi o wskazanie strefy do której będą kierowane przesyłki w obrocie zagranicznym – poprzez dopisanie kontynentu przeznaczenia.



Jeżeli Zamawiający planuje wysyłkę do więcej niż jednej strefy ( więcej krajów/kontynentów) wnosimy o rozbicie formularza na odrębne pozycje, co pozwoli Wykonawcy precyzyjnie wycenić zamawianą usługę.

## Odpowiedź:

Zamawiający dla usług powszechnych w obrocie zagranicznym wskazuje taryfę A, co dla Wykonawcy oznacza że, są to kraje Europy łącznie z Cyprzem, Rosją i Izraelem.

## PYTANIE 13

### Załącznik nr 5 do SWZ Kosztorys rzeczowo – ofertowy – druki bezadresowe ze standardowym terminem doręczenia

Wykonawca informuje, że w ramach oferty Zamawiający może korzystać z przesyłki bezadresowej doręczanej ze standardowym terminem doręczenia oraz umownym. Standardowy termin doręczenia wynosi do 7 dni roboczych po dniu nadania. Umowny termin doręczenia nie może być krótszy niż:

- 3 dni robocze po dniu nadania (nadanie i doręczenie w tej samej miejscowości),
- 4 dni robocze po dniu nadania (doręczenie do innej miejscowości).

Umowny termin doręczenia podlega wyższej opłacie.

W kosztorysie ofertowym Zamawiający wymienia termin standardowy.

**W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z pytaniem, czy prawidłowo interpretuje wybrany termin przez Zlecającego jako standardowy do 7 dni roboczych?**

Informacja w tym zakresie jest niezbędna do prawidłowego skalkulowania opłat za usługę.

## Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż wnioskodawca prawidłowo interpretuje wskazany zapis .

  
Z pp. Burmistrza  
mgr Sebastian Włacz  
Wiceburmistrz